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Compte-rendu de réunion de bénévoles 
 
Date de la réunion : 04/11/2024 de 18h15 à 20H00 
Lieu : Salle de l’Espace Associatif à l’arrière du Galet  
Personnes présentes : Guy, Pierre, Alain, Michèle, Béatrice, Marie-France, Daniel, Nicolas, Taylan, 
Bertrand. 
 

La réunion démarre par un tour de table de présentation pour saluer la présence de Taylan, nouveau 
bénévole de 25 ans qui rejoint l’association et prendra en charge l’accompagnement de deux 
jumeaux en CE2 à l‘école Eléonore. 
 

Guy évoque ensuite la mémoire de Janine MANTZ, décédée le 26/10/2024 et qui est à la base de la 
création de notre association, il y a 44 ans. 

 

1. Points sur les finances (Pierre) 
Le solde à date est de + 4 997,13€ 
Les derniers mouvements importants concernent d’une part l’intégration dans les recettes des 
dons reçus du Fonds de dotation KS groupe, de la société Actinvision et de particuliers et d’autre 
part les dépenses liées à la première sortie cinéma de l’année (évoqué ci-dessous). 
On note aucune évolution positive sur le sujet de la subvention de la Collectivité Européenne 
d’Alsace (budgétée à 400€). 
Enfin, concernant la Cité Éducative, il est temps de déposer un dossier de demande de 
subvention pour cette année. Il est décidé de reconduire la même demande que l’année 
précédente pour 1 100€. 
Bilan sortie Cinéma : 
Le coût global est de 456,63€, soit un coût unitaire par enfant de 13€. On note toutefois une part 
significative du coût de transport (19%) lié en partie au financement des tickets CUS pour les 
enfants qui viennent sans carte badgéo, ou avec un badge qui n’est plus à jour. Il est décidé de 
sensibiliser les bénévoles sur le sujet afin que les enfants viennent avec leur carte lors des 
sorties. La présence de la carte fera partie des contrôles à l’accueil des enfants lors des 
prochaines sorties pour identifier les éventuels oublis chroniques. 

 

2. Placements, recrutements, Accompagnement des bénévoles 
• Un départ et une arrivée de binôme ELG, ce qui permet de tenir nos e_ectifs en 

place. 
• 3 nouveaux contacts via « Je veux aider » et une candidate SNU sont en cours de 

traitement 
• Participation ce mercredi 6 novembre pour la première fois en mixte ABC-ELG à un 

stand recrutement au restaurant universitaire de l’Esplanade 
A date, la situation des placements et des recrutements est positive tant pour ABC 
que pour les ELG. 50 enfants en primaire sont déjà en cours de suivi et 3 en collège 
(6ième). Nous sommes capables de couvrir les nouvelles demandes en attente. 
Bibliothèque-Ludothèque : Michèle rappelle les types de jeux, documents et 
fournitures qu’elle peut mettre à la disposition des bénévoles dans leur 
accompagnement. Le recours est très inégal selon les bénévoles, mais plusieurs sont 
fidèles. Il serait intéressant d’établir un suivi synthétique des usages pour mieux valoriser 
l’apport de ce service auprès de tous les bénévoles. 

 

3. Cadeau-lecture ABC 
La première vague de réponses est très satisfaisante avec 46 réponses et met en exergue la 
bonne mobilisation des bénévoles, malgré la période de vacances scolaires. Le coût unitaire 
sera un peu supérieur au budget initial, avec l’application par le courtier A2 Presse de frais 
de Gestion de l’ordre de 8% après négociation. Le recours à un courtier facilite toutefois la 
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gestion globale de bout en bout et est retenu comme solution de mise en œuvre. Feu vert est 
donc donné pour l’engagement de la première commande. La mise en place des 
abonnements est annoncée entre 4 à 6 semaines par les éditeurs et les premiers numéros 
devraient arriver en décembre. Un petit nombre d’abonnements complémentaires est 
attendu et il est convenu en séance de les traiter par vague mensuelle, jusqu’en janvier.  Au-
delà, il n’y aura plus d’abonnement ouvert, car il sera impossible de pouvoir les mettre en 
place et d’en tirer un enseignement avant la fin de l’année. 
Un retour d’expérience sur ce projet sera réalisé via un recueil d’information auprès des 
bénévoles en accompagnement du questionnaire annuel d’évaluation adressé chaque 
année en février. 
Sur la base des points évoqués en séance, Bertrand préparera une maquette du 
questionnaire d’évaluation qui pourra être enrichie par tous d’ici février. 
Ce retour d’expérience sera aussi adressé à notre financeur « Fonds de dotation KF Groupe » 
et pourra être utilisé à la recherche d’autres financeurs ou pour valoriser l’image d’ABC, si 
l’expérience de cette année est concluante. 
Afin de pouvoir lui donner un visuel, tout en respectant l’image des enfants, il est décidé que 
le thème d’« ABC dessine » sera cette année, « mon magazine et moi ». 

 

4. Évènements passés 
• Sortie Cinéma du 16 octobre : 36 enfants participants et 8 bénévoles 

accompagnateurs, un beau succès. Les enfants ont apprécié la sortie suivie du 
goûter. Le déroulement et le timing étaient fluides. Attention toujours à la sortie 
des enfants en fin de goûter, car il est di_icile de suivre les enfants accompagnés 
ou pas par leurs parents. 

 

5. Prochains évènements 
• Sortie Vaisseau du 16 novembre : Les inscriptions sont encore molles après la 

période de vacances et Béatrice relancera d’ici au 8 novembre 2024. Après 
discussion sur le meilleur parcours à retenir avec le Tram, il est décidé 
finalement de prendre le Tram A jusqu’à Etoile Bourse et d’aller à pied au 
Vaisseau. Les autres solutions nécessitent tous de marcher sur une longue 
distance et souvent avec moins de sécurité sur le parcours ou un changement de 
tram compliqué. Les enfants devront disposer de bonnes chaussures, de 
vêtements en cas de pluie, en plus du pique-nique et de la carte Badgéo. 

• Fête de Noël : Actinvision sera informé du process d’approvisionnement des 
cadeaux et sera invité à participer à la fête. Les invitations devront partir vers le 
19 novembre pour avoir une liste de participants assez stable pour choisir les 
cadeaux. Contact va être pris avec les ELG pour s’assurer d’une bonne 
préparation comme l’année dernière. 

• Sorties Familles 26/04 et 24/05 : La réservation des autocars est un point 
sensible et il est demandé de définir rapidement les destinations, afin de prévoir 
le transport. Après discussion, nous décidons d’a_ecter la sortie du 26/04 au 
parc animalier de Sainte-Croix et celle du 24/05 à Didiland. 

 

6. Formations 
• Di_icultés d’apprentissage et de comportement/ IMMALA : une bonne 

mobilisation avec des inscriptions aux deux sessions qui ont été proposées 
(26/11 et 12/12). 

 

7. Divers 
• RAS 
 

La prochaine réunion aura lieu le 2 décembre à 18H15 dans la salle à l’arrière du Galet. 


